
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง  

สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี 2565 ครั้งท่ี 1 
วันที่  4  เดือน มกราคม พ.ศ. 2565  เวลา 09.00 น. 

ณ ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง 
*************************** 

ผู้มาประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายผัน   นนท์ช ี ประธานสภา อบต ผัน   นนท์ช ี  
2 นายบัวทอง  ฟ้องเสียง รองประธานสภา อบต. บัวทอง  ฟ้องเสียง  
3 นายรุ่งโรจน์  ผิวขำ สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ 2 รุ่งโรจน์  ผิวขำ  
4 นายราช   บุญเรืองนาม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ราช   บุญเรืองนาม  
5 นายวิเศษ  ศรีสุข สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 วิเศษ  ศรีสุข  
6 นายธงไทย   อ่างแก้ว สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ธงไทย   อ่างแก้ว  
7 นางสาวประภาพร  แสนศรี สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 ประภาพร  แสนศรี  
8 นายศักดิ์ชัย  สุพร สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 ศักดิ์ชัย  สุพร  
9 นายอำนาจ  บุญเรืองนาม สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 อำนาจ  บุญเรืองนาม  

10 นายประสงค์  ไชยมหา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 10 ประสงค์  ไชยมหา  
11 นายสมาน  หาไชย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 สมาน  หาไชย  
12 นางสาวกนกลักษณ์ ป้องทอง เลขานุการสภา อบต. กนกลักษณ์  ป้องทอง ปลัดอบต. 

 
ผู้ไม่มาประชุม 
 - ไม่มี - 

 
  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายก้อน  ยืนยง นายกอบต.หนองแวง ก้อน  ยืนยง  
2 นายสุชาติ  ยืนยง รองนายกอบต.หนองแวง สุชาติ  ยืนยง  
3 นายมงคล  ศรีสุข รองนายกอบต.หนองแวง มงคล  ศรีสุข  
4 นายบุญเฮือง  แพงจ่าย เลขานุการนายกอบต.หนองแวง บุญเฮือง  แพงจ่าย  
5 นางสาวรัศมี   รักพุทธะ นักวิเคราะห์ฯ รัศมี   รักพุทธะ  
6 นางชัชชญา  คำนนท์ เจ้าพนักงานธุรการ ชัชชญา  คำนนท์  
7     
8     
9     

10     
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จำนวนผู้มาประชุม 12 คน    จำนวนผู้ลาประชุม - คน 
จำนวนผู้เข้าร่วมประชุม  6 คน    จำนวนผู้ขาดประชุม - คน 
เริ่มประชุมเวลา  09.00 น.  เป็นต้นไป 
  เมื่อที่ประชุมพร้อม นายผัน  นนท์ชี ตำแหน่ง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง 
กล่าวเปิดประชุม และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภาฯ      1.1 การจัดงานกาชาดประจำปี สำหรับปีนี้เริ่มตั้งแต่วันที่ 7 - 15 มกราคม 2565 ขอเชิญ   

   สมาชิกสภาทุกท่าน ร่วมงานตามวันดังกล่าวครับ 
    1.2 เรื่องการจัดตั้งจุดตรวจช่วงเทศกาลปีใหม่ สำหรับปีนี้ เริ่มจัดตั้งจุดตรวจตั้งแต่วันที่ 29  

   ธันวาคม 2564 - 4 มกราคม 2565 (7 วันอันตราย) ซ่ึงวันนี้เป็นวันสุดท้าย  
ที่ประชุม    รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
ประธานสภาฯ      2.1 การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง สมัยแรก ประจำปี 2564 เมื่อวันที่ 28    

   ธันวาคม 2564 ซึ่งทางสภาฯ เรายังไม่ได้ดำเนินคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานประชุม  
   จึงขอให้ทางเลขานุการสภาฯ ได้อ่านรายงานการประชุมให้สมาชิกสภาทุกท่านได้รับทราบครับ  

เลขานุการสภาฯ    อ่านรายงานการประชุมสภา ครั้งแรก ประจำปี 2564 เมี่อวันที่ 28 ธันวาคม 2564. 
ประธานสภาฯ ครับหลังจากที่เลขานุการสภาฯ ได้อ่านรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  

หนองแวง ครั้งแรก  เมื่อวันที่ 28 ธันวาคม 2564 แล้ว ที่ประชุมสภามีท่านใดจะแก้ไขหรือไม่ 
ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมครับ 

มติที่ประชุม สมาชิกสภาฯรับรอง   10 เสียง 
    สมาชิกสภาฯไม่รับรอง    - เสียง 
    สมาชิกสภาฯงดออกเสียง    1 เสียง จากสมาชิกท่ีมีอยู่ในที่ประชุม 11 เสียง 
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
ประธานสภาฯ      3.1 การแถลงนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง     

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2537 แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 หมวด 10 การแถลงนโยบาย ข้อ 123 เมื่อผู้บริหารท้องถิ่น
ขอแถลงนโยบายต่อสภาท้องถิ่นตามกฎหมายว่าด้วยการจัดตั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
ให้ประธานสภาท้องถิ่นบรรจุเข้าระเบียบการประชุมสภาท้องถิ่นเป็นเรื่องด่วน  และตาม
พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. 2537 แก้ไชเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 7) 
พ.ศ. 2562 มาตรา 58/5 ก่อนนายกองค์การบริหารส่วนตำบลเข้ารับหน้าที่ ให้ประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเพ่ือให้นายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลแถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง โดยไม่มีการลงมติ ทั้งนี้
ภายในสามสิบวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ขอเชิญนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ได้แถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ครับ 

นายก อบต. เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  กระผม 
นายก้อน  ยืนยง  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ขอแถลงนโยบายต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบล ดังนี้ครับ       
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ตามที่ ได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลหนองแวง เมื่อวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖๔  ข้าพเจ้าได้รับความไว้วางใจจากพ่ีน้อง
ประชาชนในเขตตำบลหนองแวง เป็นผู้ได้รับการเลือกตั้งให้ดำรงตำแหน่ง นายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลหนองแวง และคณะกรรมการการเลือกตั้ ง ได้มีมติที่ประชุมเมื่อวันที่ ๑๔ เดือน 
ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ ให้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลและนายก
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง เมื่อวันที่ ๒๐ เดือน ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖๔ นั้น  
เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตาม มาตรา ๕๘/๕ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหาร
ส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพ่ิมเติม(ฉบับที่ ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒ ก่อนนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลเข้ารับหน้าที่ ให้ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลเรียกประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบล โดยไม่มีการลงมติ ทั้งนี้ ภายในสามสิบวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้ง ข้าพเจ้า 
นายก้อน ยืนยง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง จึงขอแถลงนโยบายต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลหนองแวง แห่งนี้ โดยจะดำเนินการบริหารราชการขององค์การบริหารส่วน
ตำบลหนองแวง ให้บรรลุถึงภารกิจ อำนาจหน้าที่ในการพัฒนาท้องถิ่น แก้ไขปัญหา ตอบสนอง
ความต้องการและประโยชน์สุขของประชาชนในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ภายใต้
กระบวนการทำงานร่วมกันแบบการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วน ยึดหลักประชาชนเป็นศูนย์กลาง
ของการพัฒนา เพ่ือให้การพัฒนาเป็นไปอย่างถูกต้องและยั่งยืนสอดคล้องกับยุทธศาสตร์
แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ยุทธศาสตร์แผนพัฒนาจังหวัด ยุทธศาสตร์แผนพัฒนา
อำเภอ ยุทธศาสตร์แผนพัฒนาท้องถิ่น โดยมีนโยบายในการบริหารและพัฒนาในแต่ละด้าน 
ดังต่อไปนี้ 
๑. นโยบายด้านการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน สาธารณูปโภคและแหล่งน้ำ จะดำเนินการ 

๑.๑ พัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน เส้นทางคมนาคม ขนส่ง เพ่ืออำนวยความสะดวกในการ
สัญจรไป - มา ได้อย่างสะดวกรวดเร็วปลอดภัยให้ครอบคลุมพ้ืนที่ ๑๑ หมู่บ้าน อย่างทั่วถึงและ
เป็นธรรม   

๑.๒ พัฒนาแหล่งน้ำ จัดทำฝายน้ำล้น เขื่อนกักเก็บน้ำ เพ่ืออุปโภค บริโภค และเพ่ือการ
การเกษตร ให้ทั่วถึงและเพียงพอ 

๑ .๓  พัฒ นาจั ด ให้ มี ก ารขยาย เขต ไฟ ฟ้ าแรงต่ ำ ไฟ ฟ้ าส่ อ งสว่ า งท างสาธารณ ะ                   
ให้ครอบคลุมพ้ืนที่ทุกหมู่บ้าน 

๑.๔ ดำเนินการจัดทำธนาคารน้ำใต้ดินระบบปิด ระบบเปิด เพ่ืออนุรักษ์ทรัพยากร            
น้ำใต้ดิน และแก้ไขปัญหา น้ำท่วมขัง น้ำเน่าเสีย น้ำทิ้งจากครัวเรือน อันก่อให้เกิดมลภาวะและ
เป็นปัญหาในพ้ืนที่ 

๑.๕ พัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน เพ่ือส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตที่ดีให้กับประชาชนใน
พ้ืนที ่
๒. นโยบายด้านการพัฒนาเศรษฐกิจ จะดำเนินการ  

๒.๑ พัฒนา ปรับปรุง แหล่งท่องเที่ยวให้มีความเป็นเลิศเพ่ือให้เกิดความพึงพอใจและเพ่ิม
รายได้ให้กับชุมชนอย่างยั่งยืน 

๒.๒ ส่งเสริมพัฒนากลุ่มอาชีพ วิสาหกกิจชุมชน กลุ่มเกษตร และกลุ่มอาชีพอ่ืนๆ             
ในชุมชนเพ่ือเพ่ิมมูลค่าสินค้าและบริการก่อให้เกิดรายได้ มีความเป็นเลิศ สามารถเป็นศูนย์กลาง
การเรียนรู้ของชุมชนและประชาชนทั่วไป 

 
/2.3 ส่งเสริม... 



-4- 
 
๒.๓ ส่งเสริมการสร้างอาชีพและอาชีพเสริมให้กับประชาชนในพ้ืนที่ เพ่ือให้ประชาชน       

มีอาชีพเสริมและสร้างรายได้เพ่ิมข้ึนให้กับครอบครัวและชุมชนให้ประชาชนมีความอยู่ดีกินดี มีสุข 
๒.๔ ส่งเสริม สนับสนุน และพัฒนารายได้ให้มีการจัดการตลาดชุมชนเพ่ือเป็นสถานที่

จำหน่ายสินค้า ผลผลิตทางการเกษตร ผลผลิตในชุมชน และสินค้าอ่ืนๆ ที่จำเป็นในการดำรงชีวิต
ประจำวัน ปลอดภัยและถูกสุขอนามัย 

๒.๕ ส่งเสริมการพัฒนาอาชีพเกษตรผสมผสาน เกษตรอินทรีย์ อาหารปลอดภัย ส่งเสริม
กระบวนการเรียนรู้และเทคโนโลยีการผลิตโดยยึดหลักเศรษฐกิจพอเพียง 

   ๓. นโยบายด้านการพัฒนาสังคม จะดำเนินการ 
๓.๑ สนับสนุนงานด้านการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด โดยเน้นการมีส่วนร่วมของทุก

ภาคส่วน 
๓.๒ ดูแล ช่วยเหลือและพัฒนาคุณภาพชีวิตของคนในชุมชน หมู่บ้าน ให้ทั่วถึงอย่างมี

ประสิทธิภาพ ตามบทบาทอำนาจหน้าที่ภายใต้กฎหมายกำหนด   
๓.๓ ประสานเพ่ือขอรับการจัดสรรงบประมาณที่เกินศักยภาพจากส่วนกลาง และส่วน

ภูมิภาค เพ่ือนำมาพัฒนาสังคม ชุมชน ให้สอดคล้องกับสังคมโลกปัจจุบัน 
    ๓.๔ สนับสนุนกิจกรรมของกลุ่ม อสม. อปพร. ชรบ. กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ให้มีความเข้มแข็ง 

    ๓.๕ ให้การดูแลและส่งเสริมสวัสดิการสังคมแก่ ผู้พิการ ผู้ด้อยโอกาส ผู้ยากไร้ ผู้ป่วย        
ติดเตียง และผู้ประสบปัญหาทางสังคมภายใต้บทบาท อำนาจ หน้าที่ ตามท่ีกฎหมายกำหนด 

๓.๖ ส่งเสริมสนับสนุนพัฒนากลุ่มองค์กรในพ้ืนที่ กลุ่มผู้สูงอายุ กลุ่มพ่อบ้านกลุ่มแม่บ้าน 
กลุ่มเด็กและเยาวชนให้เข้มแข็งภายใต้บทบาท อำนาจหน้าที่ขององค์กรปกครองท้องถิ่น 

  ๔. นโยบายด้านการพัฒนาการศึกษา จะดำเนินการ 
๔.๑ ส่งเสริมและสนับสนุนกิจกรรมวันสำคัญ เผยแพร่คุณธรรม จริยธรรม ทางพุทธศาสนา  

อนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรม ขนบธรรมเนียมประเพณีอันดีงามของชุมชน  ท้องถิ่น ให้คงอยู่คู่สังคม
สืบไป  

๔.๒ ส่งเสริมและพัฒนาด้านการศึกษา ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก เด็กก่อนเกณฑ์ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นให้มีประสิทธิภาพอย่างยั่งยืน และมีความเป็นเลิศ 

๔.๓ ส่งเสริมและพัฒนาด้านการกีฬา ในกลุ่มเด็ก เยาวชน และประชาชนทั่วไป เพ่ือให้เกิด 
นันทนาการ สุขภาพดี และการกีฬาต้านยาเสพติด 

      ๔.๔ ส่งเสริมและสนับสนุนการจัดศึกษาขั้นพ้ืนฐานให้แก่สถานศึกษาในพ้ืนที่ 
๔.๕ ส่งเสริมการศึกษานอกระบบ การศึกษานอกโรงเรียน  

     ๕. นโยบายด้านการพัฒนาสาธารณสุข จะดำเนินการ 
5.1 ส่งเสริมสนับสนุนการรณรงค์ป้องกันและควบคุมโรคติดต่อ โรคระบาดต่างๆ โรคระบาด      

อุบัติใหม่ที่มีผลกระทบต่อชีวิต ความเป็นอยู่ ด้านสุขภาพอนามัยของประชาชน และสัตว์เลี้ยง  
๕.๒ ส่งเสริมสนับสนุนกิจการด้านสาธารณสุข และการบริการด้านสุขภาพอนามัย          

การดำเนินงานและบริหารจัดการระบบการแพทย์ฉุกเฉิน  
๕.๓ ส่งเสริมและสนับสนุนกิจกรรมด้านสาธารณสุขตามโครงการ พระราชดำริ อันเป็น

ประโยชน์ต่อประชาชนโดยรวม 
     ๖. นโยบายด้านการพัฒนาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม จะดำเนินการ 

๖.๑ ส่งเสริมและสนับสนุนโครงการตำบลหนองแวงบ้านสวย เมืองสะอาด สวยงาม            
สู่วิถีเมืองสะอาดน่าอยู่ น่าอาศัย 

/6.2 ส่งเสริม... 
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      ๖.๒ ส่งเสริมและสนับสนุนกิจกรรมรณรงค์ชุมชนปลอดขยะ (Zero west) (ซีโร่ เวท) 

     ๖.๓ ส่งเสริมและสนับสนุนดูแลรักษาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม การอนุรักษ์
พันธุกรรมพืช แหล่งน้ำ ห้วย คู คลอง ทางระบายน้ำ ที่สาธารณะ ตลอดจนสถานที่สำคัญของ
ท้องถิ่น 

       ๖.๔ ส่งเสริมและพัฒนาแหล่งท่องเที่ยว และภูมิปัญญาท้องถิ่น 
๗. นโยบายด้านการพัฒนาการเมืองการปกครอง และบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี จะดำเนินการ 

๗.๑ ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน หรือประชาคมในการ บริหารงานท้องถิ่น โดย
การมีส่วนร่วม ร่วมคิดร่วมทำ ร่วมแก้ไขปัญหา และติดตามผลการดำเนินงานเพ่ือให้การพัฒนา
ท้องถิ่นเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 

๗.๒ มุ่งเน้นการพัฒนาและส่งเสริมให้บุคลากรทำงานเชิงรุก เพิ่มประสิทธิภาพ อำนวยความ
สะดวก ลดขั้นตอน และเกิดความพึงพอใจ เพ่ือรองรับการบริหารจัดการด้านบริการสาธารณะที่
เพ่ิมข้ึน 

๗.๓ ส่งเสริมและสนับสนุนในการพัฒนาบุคลากรขององค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ให้มี
ความรู้ ความสามารถ มีทักษะ ในการปฏิบัติงาน ได้อย่างมีประสิทธิภาพและรองรับ การถ่ายโอน
ภารกิจเพ่ือสนอง ความต้องการการของประชาชนให้เกิดประสิทธิผล บรรลุเป้าหมาย และ
วัตถุประสงค์ 

๗.๔ สนับสนุนการดำเนินงานตามนโยบายของรัฐบาล โดยประสาน  นโยบายและ
งบประมาณของรัฐบาลในการพัฒนาตำบลให้เกิดประโยชน์สุงสุด 

๗.๕ ใช้หลักธรรมมาภิบาลในการบริหารจัดการ เพ่ือให้องค์กรฯ มีความโปร่งใส ตรวจสอบ
ได้ และประชาชนได้ประโยชน์สูงสุด 

จากนโยบายข้างต้น เป็นการกำหนดนโยบายในการที่จะบริหารและพัฒนา อยู่บนพ้ืนฐานของ
ความจริงที่จะแก้ไขปัญหา และสนองตอบความต้องการของประชาชนในท้องถิ่นเป็นที่ตั้งในทุกๆ
ด้าน 

ข้าพเจ้า นายก้อน ยืนยง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ขอให้คำมั่นสัญญา      
ต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง อันทรงเกียรติแห่งนี้ว่า ช่วงเวลา ๔ ปี นับตั้งแต่นี้ไป 
ข้าพเจ้าจะมุ่งบริหารราชการองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ตามแนวนโยบายที่ได้แถลงต่อ
สภาแห่งนี้ โดยจะยึดประโยชน์และความอยู่ดีมีสุขของประชาชนในเขตองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองแวง เป็นสำคัญ 

ประธานสภาฯ ครับนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ได้แถลงนโยบายต่อสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองแวง เสร็จเรียบร้อยแล้วตามเอกสารที่ได้แจกให้กับสมาชิกสภาทุกท่านล่วงหน้าแล้ว          
มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ท่านใดสงสัยหรือจะซักถามเกี่ยวกับนโยบายที่นายก
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ขอเชิญซักถามได้ครับ นายกองค์การบริหารส่วนตำบล จะได้
ตอบคำถามครั้งเดียวครับ 

นายสมาน หาไชย  เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายสมาน  หาไชย ส.อบต. หมู่ที่ 11 
(ส.อบต.ม.11)      ตามที่ได้รับฟังนโยบายที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ได้แถลงต่อสภาแล้วนั้น 

ถือเป็นนโยบายที่ดี แต่มีข้ออยากซักถามแยกเป็นข้อๆดังนี้นะครับ  
1. เกี่ยวกับการพัฒนาด้านแหล่งน้ำ ฝายน้ำล้นบ้านเหล่าหลวง เนื่องจากมีปัญหาด้านแหล่งน้ำ
เพ่ือการเกษตรครับ  
2. เกี่ยวกับการขยายเขตไฟฟ้าแรงต่ำ อยากให้ขยายเขตไฟฟ้าเข้าพ้ืนที่การเกษตรให้ด้วยครับ 
เนื่องจากตามที่ผมได้ออกสำรวจพื้นที่ เส้นทางท่ีเข้าสู่พ้ืนที่การเกษตรยังไม่มีไฟฟ้า การสัญจรเวลา
กลางคืนค่อนข้างลำบากครับ 



-6- 
 

นายอำนาจ  เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายอำนาจ  บุญเรืองนาม ส.อบต. หมู่ที่  
(ส.อบต.ม.9)      9 ตามท่ีได้รับฟังนโยบายที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ได้แถลงต่อสภาแล้วนั้น 

ผมขอฝากท่านนายกเกี่ยวกับนโยบายด้านสาธารณสุข เนื่องจากเป็นช่วงของการระบาดของโรค
ติดเชื้อไวรัสโคโรน่า 2019 แต่การป้องกันการระบาด หมู่บ้านยังขาดเครื่องมือ คือเครื่องวัด
อุณหภูมิ ที่ใช้ในการสแกน คัดกรองเบื้องต้น เพ่ือเป็นการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อ
ไวรัสโคโรนา จึงมองว่านโยบายด้านนี้ดีต่อประชาชน แต่อยากให้สนับสนุนเครื่องวัดอุณหภูมิให้  
แต่ละหมู่บ้านครับ 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาท่านใด จะสอบถามเกี่ยวกับนโยบายของนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง   
อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ตอบข้อซักถามของสมาชิกสภาฯ      
ทั้ง 2 ท่านครับ  

นายก อบต. เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  กระผม 
นายก้อน  ยืนยง  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ขอตอบข้อซักถามท่านสมาชิกสภาฯ
เกี่ยวกับที่ได้แถลงนโยบาย ดังนี้ครับ ขอตอบข้อซักถามของท่าน ส.อบต.สมาน หาไชย ส.อบต. 
หมู่ที่ 11 ที่สอบถามเกี่ยวกับแหล่งน้ำเพ่ือการเกษตร ฝายน้ำล้น อยากให้ดำเนินการเพ่ือแก้ไข
ปัญหาด้านแหล่งน้ำเพื่อการเกษตรสำหรับพ่ีน้องประชาชน ผมขอเรียนว่าถ้าโครงการดังกล่าวมีใน
แผนของหมู่บ้านของท่าน และสภาพพ้ืนที่มีความพร้อม เราก็ส ามารถของบประมาณจาก
หน่วยงานอ่ืนได้ครับ ส่วนเรื่องไฟฟ้าเข้าพ้ืนที่การเกษตร ก็ให้ท่านเช็คในแผนว่ามีในแผนหรือไม่ 
ถ้ามี ท่านก็สามารถของบประมาณเพ่ือขยายเขตไฟฟ้าได้นะครับ ในช่วงที่เราจัดทำงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีครับ ส่วนคำถามของส.อบต.อำนาจ เรื่องการสนับสนุนเครื่องวัดอุณหภูมิ        
ให้อสม. เพ่ือทำหน้าที่คัดกรองประชาชน ในช่วงที่มีการจัดกิจกรรมต่างๆภายในหมู่บ้าน เพ่ือเป็น
การป้องกันการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 ยังไงจะหาแนวทาง ระเบียบ
กฎหมาย ว่าสามารถดำเนินการจัดซื้อให้หมู่บ้านได้หรือไม่นะครับ       

ประธานสภาฯ ครับหลังจากที่นายก อบต. ได้ตอบข้อซักถามแล้ว ก็ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ ได้พักเบรกก่อนนะ
ครับ 10 นาที เดี๋ยวเราค่อยมาประชุมกันต่อ เชิญครับ 

เลขานุการสภาฯ เมื่อครบกำหนดเวลาพักเบรกแล้ว เลขานุการสภาฯก็ได้เชิญสมาชิกเข้าห้องประชุมและได้เรียน
เชิญ นายผัน  นนท์ชี ประธานสภาฯ  ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
ประธานสภาฯ       4.1 พิจารณาคัดเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม     

ขอให้เลขาสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
เลขานุการสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข

เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 หมวด 8 คณะกรรมการสภาท้องถิ่น  
ข้อ 103 คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี 2 ประเภท คือ (1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย
สมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน (2) คณะกรรมการวิสามัญ 
ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่า
สามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน  
ข้อ 105 กำหนดว่า สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิก
สภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของสภา
ท้องถิ่น  

/ข้อ 107... 
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ข้อ 107 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่นเสนอชื่อ
สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี ในกรณีที่สมาชิ กสภา
ท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีที่ผู้บริหารท้องถิ่น
เป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง เรียนเชิญท่านประธานสภาดำเนินการต่อค่ะ 

ประธานสภาฯ ครับตามที่เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบการเลือกคณะกรรมการตรวจรายงาน      
การประชุม ก่อนที่ เราจะเสนอชื่อขอเชิญท่านสมาชิกได้เสนอชื่อบุคคลสมควรทำหน้าที่
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ขอให้ท่านสมาชิกสภาฯ คณะกรรมการตรวจรายงาน   
การประชุม ควรมีกี่คน ตามระเบียบคือจำนวนไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 คนครับ ขอเชิญ
เสนอได้เลยครับ 

นางสาวประภาพร  เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาทุกท่าน ดิฉันนางสาวประภาพร  แสนศรี ส.อบต. หมู่ที่  
(ส.อบต.ม.7)      7 ขอเสนอให้มีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จำนวน 3 คนค่ะ 
ประธานสภาฯ ครับ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอมติที่ประชุมครับ 
มติที่ประชุม สมาชิกสภาฯเห็นชอบ   10 เสียง 
     สมาชิกสภาฯไม่เห็นชอบ   - เสียง 
     สมาชิกสภาฯงดออกเสียง    1 เสียง จากสมาชิกท่ีมีอยู่ในที่ประชุม 11 เสียง 
ประธานสภาฯ สรุปมติที่ประชุมเห็นชอบให้มีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม จำนวน 3 คน ด้วยเสียง

ส่วนมาก 
 ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อบุคคลสมควรทำหน้าที่คณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุม จำนวน 3 คน โดยเสนอชื่อทีละคนและมีผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ  
นายศักดิ์ชัย     กระผมขอเสนอ นางสาวประภาพร  แสนศรี ส.อบต. หมู่ที่ 7 เป็นคณะตรวจรายงานการประชุม 
ส.อบต.ม.8           ครบั 
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ 
นายวิเศษ  ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.5  
นายประสงค์ ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.10 
ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อบุคคลที่สมควรทำหน้าที่คณะกรรมการตรวจรายงาน       

การประชุม คนที่ 2 ครับ  
น.ส. ประภาพร     ดิฉนัขอเสนอ นายวิเศษ  ศรีสุข  ส..อบต. หมู่ที่ 5 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมค่ะ 
ส.อบต.ม.7            
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ 
นายศักดิ์ชัย  ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.8  
นายบัวทอง ขอรับรอง (ยกมือ) 
รองประธานสภาฯ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อบุคคลที่สมควรทำหน้าที่คณะกรรมการตรวจรายงาน       

การประชุม คนที่ 3 ครับ  
 

/นายวิเศษ... 
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นายวิเศษ     กระผมขอเสนอ นายธงไทย  อ่างแก้ว ส.อบต. หมู่ที่ 6 เป็นคณะตรวจรายงานการประชุม 
ส.อบต.ม.5           ครับ 
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ 
นางสาวประภาพร  ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.7  
นายรุ่งโรจน์ ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.2 
ประธานสภาฯ ครับ มีท่านใดฯ จะเสนอสมาชิกสภาฯเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมอีกหรือไม่ครับ 

ถ้าไม่มีผมจะสรุปรายชื่อคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ที่สภาท้องถิ่นคัดเลือก ดังนี้ครับ  
1. นางสาวประภาพร  แสนศรี ส.อบต. หมู่ที่ 7 
2. นายวิเศษ  ศรีสุข ส.อบต. หมู่ที่ 5 
3. นายธงไทย  อ่างแก้ว  ส.อบต. หมู่ที่ 6 
ให้คณะกรรมการเลือกกันเองนะครับว่าใครเป็นประธานและเลขานุการ คณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมครับ แล้วรายงานให้เลขานุการสภาฯทราบนะครับ 

ประธานสภาฯ       เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณาเรื่องต่อไปครับ 
4.2 พิจารณาคัดเลือกตัวแทนจากสมาชิกสภาอบต. ร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น     
ขอให้เลขาสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและอำนาจ
หน้าที่ครับ  

เลขานุการสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 หมวด 1 องค์กรจัดทำแผนพัฒนา ข้อ 7 
องค์กรจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นประกอบด้วย คณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่นและคณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาท้องถิ่น  
ข้อ 8  ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ประกอบด้วย 
1. ผู้บริหารท้องถิ่น 
2. รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นทุกคน 
3. สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน 
4. ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน 
5. ผู้แทนภาคราชการและ/หรือรัฐวิสาหกิจ ที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนไม่น้อยกว่า      

สามคน  
6. ผู้แทนประชาคมท้องถิ่นที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกิน    

หกคน 
7. ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
8. หัวหน้าส่วนการบริหารที่มีหน้าที่จัดทำแผน 

กรรมการตามข้อ 8 (3) (4) (5) และ (6) ให้มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสองปีและอาจ
ได้รับการคัดเลือกอีกได้ 

  คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น มีอำนาจหน้าที่ ดังนี้ 
1. กำหนดแนวทางการพัฒนาท้องถิ่น 
2. ร่วมจัดทำร่างแผนพัฒนาเสนอแนะแนวทางการพัฒนาและการแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับการ

จัดทำร่างแผนพัฒนา 
/3.พิจารณา... 
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3. พิจารณาร่างแผนพัฒนาและร่างแผนการดำเนินงาน 
4. ให้ความเห็นชอบร่างข้อกำหนดขอบข่ายและรายละเอียดของงานแล้วเสนอผู้บริหารท้องถิ่น 
5. พิจารณาให้ข้อคิดเห็นเกี่ยวกับการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
6. แต่งตั้งท่ีปรึกษาคณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานอ่ืนเพื่อช่วยปฏิบัติงานตามที่เห็นสมควร 
7. ประสานกับประชาคมหมู่บ้านในการรวบรวมวิเคราะห์ปัญหาความต้องการของประชาชนใน

ท้องถิ่นและจัดทำเป็นโครงการหรือกิจกรรมเพ่ือประกอบในการจัดทำแผนพัฒนาองค์การ
บริหารส่วนตำบลด้วย 

ประธานสภาฯ  ครับตามที่เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบการคัดเลือกตัวแทนจากสมาชิกสภาฯ      
ร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น จำนวน 3 คน ขอให้สมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อทีละคนและมี
ผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ  

นายประสงค์     ผมขอเสนอ นายสมาน  หาไชย  ส..อบต. หมู่ที่ 11 เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นครับ 
ส.อบต.ม.10            
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ 
นายศักดิ์ชัย  ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.8  
นายวิเศษ ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.5 
ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อบุคคลที่สมควรทำหน้าที่คณะกรรมการ พัฒนาท้องถิ่น       

คนที่ 2 ครับ  
นายราช     ผมขอเสนอ นายอำนาจ  บุญเรืองนาม  ส..อบต. หมู่ที่ 9 เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นครับ 
ส.อบต.ม.4            
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ 
นายประสงค์  ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.10  
นายบัวทอง ขอรับรอง (ยกมือ) 
รองประธานสภาฯ 
ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อบุคคลที่สมควรทำหน้าที่คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น      

คนที่ 3 ครับ  
นายวิเศษ     ผมขอเสนอ นายศักดิ์ชัย ส.อบต. หมู่ที่ 8 เป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นครับ 
ส.อบต.ม.5            
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ 
นายธงไทย  ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.6  
นายสมาน ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.11  
ประธานสภาฯ ครับ มีท่านใดฯ จะเสนอสมาชิกสภาฯเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น อีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี   

ผมจะสรุปรายชื่อคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวน 3 คน ดังนี้ครับ  
 
 

/1.นายสมาน... 
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1. นายสมาน   หาไชย  ส.อบต. หมู่ที่ 11 
2. นายอำนาจ  บุญเรืองนาม ส.อบต. หมู่ที่ 9 
3. นายศักดิ์ชัย   สุพร  ส.อบต. หมู่ที่ 8 
ครับสรุปว่าเราก็ได้ตัวแทนจากสภาท้องถิ่น ร่วมเป็นคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นครบทั้ง 3 คน
แล้วนะครับ ต่อไปเป็นเรื่องเพ่ือพิจารณาเรื่องต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ       4.3 พิจารณาคัดเลือกตัวแทนจากสมาชิกสภาอบต. ร่วมเป็นคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น     
ขอให้เลขาสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นและอำนาจหน้าที่ครับ  

เลขานุการสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2548 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2559 หมวด 6 การติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนา ข้อ 28 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่น ประกอบด้วย 
1. สมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสามคน 
2. ผู้แทนประชาคมท้องถิน่ที่ประชาคมท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
3. ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 
4. หัวหน้าส่วนการบริหารที่คัดเลือกกันเองจำนวนสองคน 
5. ผู้ทรงคุณวุฒิที่ผู้บริหารท้องถิ่นคัดเลือกจำนวนสองคน 

  คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น มีอำนาจหน้าที่ ดังนี้ 
1. กำหนดแนวทางวิธีการในการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
2. ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา 
3. รายงานผลและเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาต่อผู้บริหาร

ท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและ
ประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน
อย่างน้อยปีละ 1 ครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปีทั้งนี้ให้ปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อย
กว่าสามสิบวัน 

4. แตง่ตั้งคณะอนุกรรมการหรือคณะทำงานเพ่ือช่วยปฏิบัติงานตามที่เห็นสมควร 
ประธานสภาฯ  ครับตามที่เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบการคัดเลือกตัวแทนจากสมาชิกสภาฯ      

ร่วมเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น จำนวน 3 คน ขอให้สมาชิก
สภาฯ ได้เสนอชื่อทีละคนและมีผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ  

นายสมาน     ผมขอเสนอ นายประสงค์  ไชยมหา ส.อบต. หมู่ที่ 10 เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
ส.อบต.ม.11        แผนพัฒนาท้องถิ่นครับ 
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ 
นายอำนาจ  ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.9  
น.ส.ประภาพร ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.7  
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ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อบุคคลที่สมควรทำหน้าที่คณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น       คนที่ 2 ครับ  
นายอำนาจ     ผมขอเสนอ นายราช  บุญเรืองนาม ส..อบต. หมู่ที่ 4 เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
ส.อบต. ม.9  แผนพัฒนาท้องถิ่นครับ 
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ 
นายศักดิ์ชัย  ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.8  
นายธงไทย ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.6 
ประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อบุคคลที่สมควรทำหน้าที่คณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น      คนที่ 3 ครับ  
นายศักดิ์ชัย    ผมขอเสนอ นายรุ่งโรจน์   ผิวขำ ส.อบต. หมู่ที่ 2 เป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
ส.อบต. ม.8 แผนพัฒนาท้องถิ่นครับ 
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ 
นายประสงค์  ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.10  
นายบัวทอง ขอรับรอง (ยกมือ) 
รองประธานสภาฯ  
ประธานสภาฯ ครับ มีท่านใดฯ จะเสนอสมาชิกสภาฯเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา

ท้องถิ่น อีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี  ผมจะสรุปรายชื่อคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น ที่สภาท้องถิ่นคัดเลือกจำนวน 3 คน ดังนี้ครับ  
1. นายประสงค์  ไชยมหา ส.อบต. หมู่ที่ 10 
2. นายราช  บุญเรืองนาม ส.อบต. หมู่ที่ 4 
3. นายรุ่งโรจน์   ผิวขำ  ส.อบต. หมู่ที่ 2 
ครับสรุปว่าเราก็ได้ตัวแทนจากสภาท้องถิ่น ร่วมเป็นคณะกรรมการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่น ครบทั้ง 3 คนแล้วนะครับ ต่อไปเป็นเรื่องเพ่ือพิจารณาเรื่องต่อไปครับ 

ประธานสภาฯ       4.4 พิจารณามอบหมายตัวแทนจากสมาชิกสภาอบต. ร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน
สุขภาพ     
ขอให้เลขาสภาฯ ได้ชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการคัดเลือกคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ
และอำนาจหน้าที่ครับ  

เลขานุการสภาฯ ตามประกาศคณะกรรมการหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ เรื่องหลักเกณฑ์เพ่ือสนับสนุนให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินงานและบริหารจัดการระบบหลักประกันสุขภาพในระดับท้องถิ่นหรือ
พ้ืนที่ พ.ศ. 2561 ให้มีคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ประกอบด้วย 
1. ผู้บริหารสูงสุดขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
2. ผู้ทรงคุณวุฒิในท้องถิ่นจำนวนสองคน 
3. สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมอบหมายจำนวน

สองคน 
4. หัวหน้าหน่วยบริการปฐมภูมิที่จัดบริการสาธารณสุขในท้องถิ่น ที่คัดเลือกกันเอง จำนวน      

ไม่เกินสองคน 
/5.อาสาสมัคร... 
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5. อาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้านในท้องถิ่นท่ีคัดเลือกกันเอง จำนวนสองคน 
6. ผู้แทนหมู่บ้านหรือชุมชนที่ประชาชนในหมู่บ้านหรือชุมชนคัดเลือกกันเอง จำนวนไม่เกินห้า

คน 
7. ผู้แทนของศูนย์ประสานงานหลักประกันสุขภาพประชาชนหรือหน่วยรับเรื่องร้องเรียนอิสระ 

ที่อยู่ในท้องถิ่นนั้น (ถ้ามี)  
8. ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
9. ผู้อำนวยการหรือหัวหน้ากองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมหรือส่วนสาธารณสุขหรือที่เรียกชื่อ

อ่ืนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือเจ้าหน้าที่อ่ืนที่ผู้บริหารสูงสุดขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นมอบหมาย 

10. หัวหน้าหน่วยงานคลังหรือเจ้าหน้าที่ของหน่วยงานคลังที่ผู้บริหารสูงสุดขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นมอบหมาย 

ประธานสภาฯ  ครับตามที่เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบการคัดเลือกตัวแทนจากสมาชิกสภาฯ      
ร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ จำนวน 2 คน ขอให้สมาชิกสภาฯ ได้เสนอชื่อ
ทีละคนและมีผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ  

นายบัวทอง     ผมขอเสนอ นางสาวประภาพร  แสนศรี ส.อบต. หมู่ที่ 7 เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน 
รองประธานสภาฯ สุขภาพครับ 
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ 
นายวิเศษ ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.5  
นายรุ่งโรจน์ ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.2  
นายศักดิ์ชัย     ผมขอเสนอ นายสมาน  หาไชย ส.อบต. หมู่ที่ 11 เป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกัน 
ส.อบต. ม.8 สุขภาพครับ 
ประธานสภาฯ ขอผู้รับรอง จำนวน 2 คนครับ 
นายราช  ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.4  
นายธงไทย ขอรับรอง (ยกมือ) 
ส.อบต. ม.6  
ประธานสภาฯ ครับ มีท่านใดฯ จะเสนอสมาชิกสภาฯเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ อีกหรือไม่

ครับ ถ้าไม่มี  ผมจะสรุปรายชื่อคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ ที่สภาท้องถิ่น
มอบหมาย จำนวน 2 คน ดังนี้ครับ  
1. นางสาวประภาพร  แสนศรี ส.อบต. หมู่ที่ 7 
2. นายสมาน  หาไชย  ส.อบต. หมู่ที่ 11 
ครับสรุปว่าเราก็ได้ตัวแทนจากสภาท้องถิ่น ร่วมเป็นคณะกรรมการกองทุนหลักประกันสุขภาพ  
ครบทั้ง 2 คนแล้วนะครับ  

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านผู้ใดจะสอบถามหรือจะเสนอเรื่องอ่ืนอีก มีไหมครับ ถ้าไม่มี ผมขอปิดประชุมครับ  
ปิดประชุม เวลา   12.30 น. 

/ลงชื่อ... 
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   ลงชื่อ        กนกลักษณ์  ป้องทอง    ผู้จดรายงานการประชุม 
         (นางสาวกนกลักษณ์   ป้องทอง) 
    เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ทำการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
หนองแวง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2565 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่  4  มกราคม 2565 
 
    ลงชื่อ       วิเศษ  ศรีสุข   ประธานกรรมการ 
        (นายวิเศษ  ศรีสุข) 

    ลงชื่อ     ธงไทย  อ่างแก้ว   กรรมการ 
      (นายธงไทย  อ่างแก้ว) 

    ลงชื่อ   ประภาพร  แสนศรี   กรรมการ/เลขานุการ 
            (นางสาวประภาพร  แสนศรี) 
 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมแล้ว เมื่อวันที่         มกราคม  2565 
 

    ลงชื่อ               ผัน  นนท์ชี 
            (นายผัน   นนท์ชี) 
    ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายวิจิตร เรียนท่านประธานสภาฯและสมาชิกสภาทุกท่าน กระผมนายวิจิตร  ใจเอื้อ  สมาชิกสภาอบต.   
(ส.อบต.ม.9)     หมู่ที่  9 ผมอยากฝากถามไปยังคณะผู้บริหารว่า ทำไมก่อสร้างถนนให้หมู่ที่ 2 บ้านหนองข่า          

แค่หมู่บ้านเดียวครับ ในการโอนเงินงบประมาณในครั้งนี้ แล้วหมู่บ้านอื่นๆล่ะครับ 

ประธานสภาฯ ครับ เชิญผู้บริหารตอบคำถามของ ส.อบต.วิจิตร  ใจเอื้อ ครับ  

ผู้บริหาร เรียนท่านประธานสภาฯสมาชิกสภาและผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ กระผมนายก้อน  
ยืนยง  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองแวง  ครับขอตอบคำถามของท่านวิจิตร  ใจเอ้ือ       

 
 


